2022 第 4 周 (1/23-1/29), 三年細讀聖經-新約】

| 周日 1/23 馬太福音 15 章 21-39 | 週一 1/24 馬太福音 16 章 | 週二 1/25 馬太福音 17 章 |
|-------------------------|----------------------|-------------------|
| 週三 1/26 馬太福音 18 章 | 週四 1/27 馬太福音 19 章 | 週五 1/28 馬太福音 20 章 |
| 週六 1/29 馬太福音 21 章 1-22 | | |

周日 1/23 馬太福音 15 章 21-39

這段經文記載一位迦南婦女向耶穌呼求趕出她女兒身上的鬼。此處令人不解的是耶穌的反應和話語。對迦南婦人的呼求,耶穌先是沉默,不發一言。之後,耶穌無讚她的事奉只是向以色列人而已;然後,耶穌用狗來比喻那婦人。最後,耶穌稱讚她的信心是大的,就照她的要求,趕出她女兒身上的鬼。在這裡,我們看見迦南婦人的愛心,以及對耶穌的認識(稱耶穌為主,是大衛的子孫)和信心(聽聞耶穌的事就信);還有她的機智回答。為何耶穌是如此反應呢?首先,我們看到那些法利賽人、文士和猶太人,他們並不相信耶穌就是舊約預言的彌賽亞。在這股不信的氛圍內,耶穌似乎要藉由這位迦南婦人的大信心(相信耶穌是彌賽亞),藉此來譴責以色列眾人的不信。以色列人是神的選民,有神賜的律法和應許;然而,他們好像是身在福中卻不知福,不懂得珍惜『耶穌在他們身旁』的機會;反而那位迦南婦人是苦喜求耶穌之後,才得耶穌的醫治。有人以此來比喻今日的教會,基督徒生活在屬靈的環境中,既不長進,也不追求,不知道珍惜主的祝福。他們不知道世界上還有許多人,因為地理和文化的原因,沒有聽到福音的機會,無緣信主!

週一 1/24 馬太福音 16 章

耶穌帶著門徒來到該撒利亞腓立比,這是以色列的最北方之地。耶穌問門徒一個驚天動地的問題『你們說我是誰?』彼得回答說:『你是基督,是永生神的兒子』藉著這個問題的回答,顯明耶穌的身份。從此,耶穌對門徒的教導,進入一個最重要的層面,就是預言『耶穌必須上耶路撒冷,受許多的苦,並且被殺,第三日復活。』在驗證完彌賽亞的身份之後,聽到的是彌賽亞要死在十字架上。對門徒而言,這是非常難以接受的預言,更不是他們對彌賽亞的期待。人對神的期待,常出自於自己所希望的、所想要得到的。但是,神的計劃以及對跟隨祂的人,卻不是這樣的安排。只有我們能跳脫『我要什麼?』轉入到『神要什麼?』的思考,我們的屬靈生命才能提升到更深一層的成熟層次。

週二1/25 馬太福音17章

耶穌向門徒啟示祂的身份之後,耶穌帶著三位門徒,彼得、雅各、約翰,到了一座高山;在山上,耶穌在門徒的面前變了形像;然後,有摩西和以利亞顯現,他們和耶穌說話;之後,有聲音從雲彩裡出來說:『這是我的愛子,我所喜悅的,你們要聽祂的。』。登山變像之事,除了藉由這異象向門徒見證耶穌的身份之外,摩西和以利亞與耶穌談論什麼呢?只有路加福音 9:31 節記載了這段談話的內容:他們在榮光裡顯現,談論耶穌去世的事,就是祂在耶路撒冷將要成就的事。藉著登山變像,啟示耶穌是神的兒子,以及耶穌道成肉身來到這個世界的使命!然後,17章 22-23節,耶穌在加利利第二次向門徒說預言,關於祂的死和三日復活。

週三 1/26 馬太福音 18 章

當門徒進前來,問耶穌說:天國裡誰是最大的?門徒的問題,透露出他們心裡的驕傲,盼望從耶穌的口中,得到證實他們在天國的重要性。耶穌從一個小孩的身上,來回答他們:你們若是不回轉,變成小孩的樣式,斷不得進天國。所以,凡自己謙卑像這小孩的,他在天國裡就是最大的。在福音裡的謙卑,就是看自己已別人強。跟隨主的門徒,當學耶穌的榜樣;耶穌從尊貴的會下來,成為虛己的僕人,為服事而來,為叫貧窮的人(靈裡貧窮的人)。當足(生命的富足)。宇宙萬物的主,甘心為人洗腳的事奉;清楚的告訴我們,不是要爭大小,而是我的生命和事奉,是否對別人有益處、有造就。在福音裡的不是要爭大小,而是我的生命和事奉,是否對別人有益處、有造就。在福音裡的新是少想自己的事,多想別人的事。凡事都可行,但不都有益處;凡我們所行的,為要叫人得益處,讓神得榮耀。『榮神益人』的話,相信大家都聽過!

週四 1/27 馬太福音 19 章

有一位少年財主問耶穌:我該作什麼善事才能得永生?耶穌照他的問題『作什麼』來回答他,告訴他,你要進入永生,就要遵守誠命。少年人回答,他已經遵守了, "不可殺人,不可姦淫,不可偷盜,不可作假見證,孝敬父母,又愛人如己 "的誠命。耶穌說,這還不夠,你還要變賣你所有的,分給貧窮人,來跟從我。這位少年人聽了之後,他面有難色憂憂愁愁的走了,因為他的產業很多。耶穌這段話的重點,要告訴少年人和門徒,不是你作什麼,才得永生;而是你是什麼,決定是否得永生!我的心就是我的是,我的行為證明我的是。我的心是不能靠行為來改變的,只有因著信,讓神來改變我的心。我的心真實的在主基督身上,就有眼光看見永恆的價值,比眼前暫時的一切還珍貴,就不會有捨不得的心情。得救、得永生,不是靠人的辦法,而是藉著神所設的救恩之路;藉著信,走在這條恩典之路。『藉著信』的意思,表示『信心是過程,信心是一生的信和持守』。

週五 1/28 馬太福音 20 章

耶穌說一個葡萄園的比喻,是難以了解的比喻。葡萄園的園主僱人進葡萄園作工。早上進去的工人得一錢銀子;中午進去的工人也得一錢銀子;下午進去的工人處是得一錢銀子。如果有人用這種方法經營公司,不同工卻同酬,肯定會引起工人的不滿,引起爭吵和罷工。耶穌說這個比喻的重點是什麼呢?這個比喻,只是在闡述一個道理,就是一個人的獎賞,不是根據他作工時間的長短,也不是根據他工作的性質,乃是根據他抓住所得著的機會來衡量。耶穌說的這個比喻是一個有關跟隨主的先後和得獎賞的教導。這個教導是針對著彼得說的這句話:「看哪,我們已經撇下所有的跟從你,將來我們要得什麼呢?」彼得的話語中含有一種超過那少年財主的優越感。我們是你的頭一班門徒;那人已轉身離去,他若不久再回來,也已經晚了;他是後來的我們是最早跟隨你的,將來我們要得什麼呢?耶穌說,許多在前的將要在後,在後的將要在前。心存驕傲的人,即使走在前面,也將要落在後面。所以,主的教導,便是不可以,我們應當思想的是,神給你一個事奉的機會,神所要的是你抓住這個機會,忠心的事奉。神向你所要的就是忠心和良善;良善也包括謙卑的心態。

週六 1/29 馬太福音 21 章 1-22

照著撒迦利亞書 9 章 9 節的預言應驗了,耶穌騎著驢駒,眾人歡呼著:和散那歸於 大衛的子孫!奉主名來的是應當稱頌的!高高在上和散那!耶穌榮耀的進入耶路撒冷。 之後,耶穌進了聖殿,看見許多做買賣的人,就把這些人趕出去;對他們說:我的 殿必稱為禱告的殿,你們倒使它成為賊窩了。如今,耶路撒冷聖殿已毀,神要居住 的殿在哪裡呢?保羅在哥林多前書 3 章說,我們就是神的殿,神的靈要居住在我們 裡面。從耶穌潔淨聖殿之事,以及祂的教導;再次提醒我們,我的心是神的靈居住 的地方,我的心應該是禱告的殿,是潔淨的殿。反思:我的心目前裝滿了什麼呢? 是不是應該要清一清呢?鼓勵大家要每日來到主面前,以禱告為馨香敬拜祂!